

旅游投资看山东 助力县域旅游发展

优质旅游投资企业聚焦齐河

□记者 刘兵 报道

本报齐河讯 9月7日下午,“旅游投资看山东”首站活动——齐河县乡村振兴招商恳谈会在齐河县举行。会上,包括驴妈妈集团、乡伴文旅、恒大集团、万科文旅、齐鲁文旅、新昌控股、普莱时代、山海文旅、华奥中体产业、银座旅游、山东大众创业投资、山东蓝色经济创业投资等在内的近40家旅游投融资企业负责人及齐河县领导参加了活动,并洽谈合作项目,签订多项合作意向。

据了解,“旅游投资看山东”活动作为连接投融资商和县域旅游发展的平台,旨在更好地贯彻落实乡村振兴战略决策部署和山东省委、省政府“双招双引”工作要求,全面推介山东省(市、区)全域旅游发展创建成果。数据显示,今年上半年,我省推进的旅游在建项目超过1100个,完成旅游投资1153亿元,同比增长9.8%。旅游项目投资已成为当前县域旅游投资的热点。集中县域旅游资源富集项目和具有鲜明地域特色的乡村旅游示范点,引进实力较强的旅游投资集团、投融资机构,深度参与山东县域旅游产业开发,满足投融资商优质旅游项目落地和县域旅游发展的双重需要,有利于更好地助推精品旅游发展和新旧动能转换。

此次活动首站落户齐河,邀请全国优质旅游投资企业共话齐河旅游发展,得益于齐河优质的旅游资源基础和近年来的广阔发展



□记者 王世翔 报道

9月6日-7日,来自全国各地的优质旅游投资企业代表在齐河县实地考察旅游开发项目,助力齐河县旅游发展。

机遇。齐河县委书记曲峰在致辞中表示,齐河县是德州市的南大门,也是省会济南最近的卫星城,铁路、高速、高铁、跨河大桥贯穿南北,连通东西。随着全省新旧动能转换重大工程加快实施,济南北跨、携河发展战略进入实际操作阶段,“三桥一隧”深入推进,新旧动能转换先行区建设如火如荼,

进一步放大了齐河的区位优势,全面打开了齐河的发展空间和发展维度。去年以来,保利、融创、新城、中远海运、碧桂园等大商、强商相继落户,正是看重了齐河独特的区位优势。

据介绍,当前,齐河黄河国际生态城省级旅游度假区、齐鲁高新技术开发区、经济

开发区三大园区蓬勃发展,黄河国际生态城正吸引着越来越多的精品旅游企业进驻,向着打造千亿级旅游航母的目标阔步前行。此次招商恳谈会推出的乡村旅游招商优选重点项目,涵盖乡村精品民宿、田园综合体、游客集散中心、农业休闲旅游等多个领域,是齐河乡村振兴的竞争力所在,具有广阔的发展空间和良好的市场前景。

招商恳谈会现场,与会嘉宾观看了齐河县旅游宣传推介片,齐河县旅游局局长丁梅就齐河旅游产业招商资源等情况进行推介,齐河旅游推介大使李丛丛就齐河县游客集散中心、城南新区田园综合体项目、李家岸田园综合体等十大招商优选项目进行了详细推介。

与会企业代表表达了对在齐河投资兴业的浓厚兴趣,认为齐河县的生态环境、地理位置优越,在旅游资源、产业氛围、综合环境和服务政策等方面具有突出优势,愿意进驻齐河、投资齐河,并结合自身情况提出了产业发展建议。会上,齐河县黄河国际生态城与驴妈妈集团、宣章屯镇与乡伴文旅集团、祝阿镇与北京普莱时代、晏北街道与山东国际投资等签订了投资合作意向书。

招商恳谈会前,与会嘉宾还实地考察了安德湖小镇、黄河水国家湿地公园、大地自然博物馆群旅游景区以及齐河县游客集散中心、城南新区田园综合体项目、李家岸田园综合体等十大招商优选项目选址处。

我省命名首批20家精品旅游示范基地

□记者 刘兵 报道

本报济南讯 记者从日前在济南召开的山东省精品旅游促进会成立大会暨第一届第一次会员大会上了解到,为全面贯彻落实省委、省政府新旧动能转换重大工程部署,推进我省精品旅游产业快速发展,在征求有关部门意见的基础上,经山东省精品旅游促进会专家咨询委员会专家充分论证,省旅游发展委和省精品旅游促进会确定了20家有规模、有实力、有影响,在产业融合、业态创新、质量提升等方面走在新旧动能转换发展前列,在创建全域旅游示范省工作中作出突出贡献的旅游企业事业单位,命名为首批“山东省精品旅游示范基地”,示范期限至2021年12月31日。

这20家单位分别是曲阜市“三孔”文化旅游服务有限公司、孔繁森同志纪念馆、兰陵国家农业公园、济南天下第一泉风景区、山东省台儿庄古城旅游集团有限公司、山东大厦、山东龙冈控股集团有限公司、蓬莱阁旅游度假区、山东银座旅游集团有限公司、山东舜和酒店集团有限公司、青岛崂山旅游集团有限公司、山东蓝海股份有限公司、山东旅游职业学院、山东嘉华文化国际旅行社有限公司、东阿阿胶旅游养生有限公司、烟台张裕文化旅游发展有限公司、莱芜雪野湖省级旅游度假区、山东德州百货大楼(集团)有限公司、日照文化旅游集团有限公司、沂南县竹泉村旅游度假区。

“时尚之都 浪漫大连”来济推介旅游

□记者 刘兵 报道

本报济南讯 近日,大连市旅游发展委在济南举办“时尚之都 浪漫大连”旅游推介会。推介会中,大连旅游推介团以视频、宣讲、互动等多种方式展现了大连独特之美和丰富的旅游产品,并针对山东游客即时发布了一系列优惠政策。两地旅行社签署了旅游资源合作协议,进一步促进双方旅游界的交流与合作。

据了解,大连有“北方明珠”“浪漫之都”之美誉,是“中国最佳旅游城市”“全国文明城市”和首批中国旅游休闲旅游示范城市之一。作为“东北之窗”,近年来,大连邮轮旅游发展迅猛,已被原国家旅游局确定为“邮轮旅游发展试验区”;旅游节庆活动是大连旅游的又一张名片,大连赏槐会、大连国际温泉滑雪节等50余个活动,每年都吸引众多海内外游客参与;以高尔夫、马术、狩猎、房车露营、海上项目、婚纱摄影等为代表的新兴旅游项目,使大连旅游正逐步实现从传统观光型向多元化休闲度假型的转变。

“鲜美烟台 乐享海鲜”第九届长岛海鲜节开幕

□记者 刘兵 通讯员 蒋丽燕 报道

本报烟台讯 近日,由烟台市旅游发展委指导,长岛县旅游局、长岛旅游集团有限公司主办的“鲜美烟台 乐享海鲜”第九届长岛海鲜节在长岛渔俗文化街广场开幕。作为2018烟台国际海岸生活节海岸休闲季和海岸美食季的重要组成部分之一,“鲜美烟台 乐享海鲜”第九届长岛海鲜节的举办为丰富来岛游客的旅游生活,满足游客海鲜美食需求提供了重要载体。

据了解,本次活动选在开海之日,旨在第一时间让游客品尝到最新鲜的长岛海鲜。活动推出最受大家喜爱的海岛渔家特色“海鲜大咖”,远道而来的朋友在开海之日即可享用刚从海里捕捞上岸的各类海鲜。野生鲍鱼、渤海湾大虾、梭子蟹、皮皮虾、紫海胆等渤海湾特有的海珍品满足了每一位参与游客的味蕾。

活动现场,传统的渔民祭海、长岛渔号表演、海岛民俗节目演出等一系列特色海岛传统节目,让游客们品海鲜的同时感受长岛千百年的渔家文化。开幕式期间,为了让游客获得更强、体验度更高,长岛旅游景区与海鲜节“捆绑”互动,来岛游客不仅可以品尝原汁原味的长岛海鲜,还能以超优惠的价格欣赏景区的魅力风光,享受长岛精致的慢生活。

2018首届临沂文创旅游产品大赛举行

□记者 刘兵 报道

本报临沂讯 9月4日,由临沂市旅游发展委举办的“亲情沂蒙·文创临沂”2018首届临沂文创旅游产品大赛在临沂举行。部分参赛作品在鸿儒国际文化创意园展示,展示时间截至10月7日。

据了解,大赛有28件作品获奖,其中金奖2个、银奖4个、铜奖10个、优秀奖12个。评选活动自今年7月初启动,共有286个品牌500余件作品报名。大赛相关负责人表示,参赛作品沂蒙文化特色突出,充分体现了旅游目的地的文化特色、资源特点和特征。大赛不仅评选出具有临沂文化特色的文创旅游商品,还带动了文化创意产业的发展,对加快推进旅游商品创新发展和品牌提升,增强临沂旅游商品核心竞争力具有重要意义。



□记者 刘兵 报道

9月3日,2018第十三届全球城市小姐暨城市形象大使选拔大赛总决赛新闻发布会在济南召开。据大赛组委会介绍,总决赛系列活动将于10月17日至27日在济南举行,届时将有30名外国佳丽和10名国内佳丽选手共同参与。

2018第十三届全球城市小姐暨城市形象大使总决赛大赛由中国国际文化传播中心指导,山东省互联网传媒集团、旭美集团和北京新如君文化有限公司联合主办。活动在济南举办,有利于向世界展示好客山东形象。

□责任编辑 李文

□记者 刘兵 报道

2018年暑假已过,盘点邹城市暑期旅游情况,“旅游+教育”模式受到热捧,儒家文化体验游、拓展训练游、暑期夏令营活动已然成为暑期旅游新时尚。据不完全统计,仅两个月时间,邹城市共接待来自北京、上海、河南及省内各地的研学团队300余个,研学游客6万余人次。

第三届国际泉水文化景观城市联盟旅游交流推介会召开

□记者 刘兵 报道

本报济南讯 9月5日,第三届国际泉水文化景观城市联盟旅游交流推介会在济南召开。来自泰国清迈府、美国萨克拉门托市、英国巴斯市、俄罗斯宁格勒州、佛得角普拉亚市等地的代表团出席了推介会,与济南旅游业界代表进行交流洽谈。

推介会上,作为东道主,济南市旅游发展委向与会代表们推介了济南独特的泉水资源、泉水文化以及今年最新推出的城市旅游核心产品——泉城夜宴,引起了代表们的极大兴趣。在交流环节,各代表团成员与济南旅游发展委、济南市重点旅行社代表就互办旅游宣传、开通国际直航航线、出入境旅游线路产品开发和境内高铁游等问题进行了沟通,希望能进一步推动各方在旅游方面的合作。佛得角普拉亚市政府和济南市政府、国际社会组织联盟欧亚人大会和济南市旅游联合会分别签订了旅游合作备忘录。



《山东省旅游信息采集管理办法》印发实施

□记者 刘兵 报道

本报济南讯 近日,省旅游发展委印发实施《山东省旅游信息采集管理办法》。本《办法》是在2010年版本基础上进行的修订,进一步规范了旅游信息采集管理工作,发挥了旅游信息在旅游产业中的引导作用。

文件明确了旅游信息采集的范围和内容,包括旅游行业信息和政务信息、旅游基础要素信息、多媒体信息等。

此外,文件进一步规范了旅游信息的传播渠道。一是通过网站对外发布,包括好客山东网(www.sdta.cn)和山东旅游政务网

(www.sdta.gov.cn),并遴选优秀稿件报送国家文化和旅游部新闻发布平台。二是通过移动通讯平台对外发布,包括好客山东APP、手机端(m.sdta.cn)、好客山东APP。三是通过新媒体平台对外发布,包括山东省旅游发展委官方微博、微信、新闻客户端等平台。

乐陵市梁锥希森新村在产业富民基础上发展乡村旅游,传承乡土文化——

梁希森: 旅游让美丽乡村更美好

企业,带领村民脱贫致富。特别是其较早采取土地流转的方式,为村民修建统一房屋,在腾出的土地上建立鲁西牛业有限公司,彻底改变了梁锥村(梁锥希森新村的原名)的村容村貌和村民思想。

起初,对于搬迁和发展企业,村民思想不统一。梁希森就自掏腰包,把村民代表带到南方学习新农村建设的经验。回来后,大家对未来看到了希望,也主动参与到新村的建设中来。

如今全村凡是有劳动能力的村民已全部在新组建的希森三和集团有限公司上班,村民用原来的宅基地在企业入股,年终参加分红。“现在我们又成立了农作物种植专业合作社和肉牛养殖专业合作社,参加合作社农户比例达到90%。”张洪侠说,去年一年,全村人均收入已达3万元以上,高于周边农民40%。

环境美了,村民富了,梁锥希森新村的名声慢慢传播开来。村民发现,有不少外地人慕名到村中参观学习游玩,有的提出要在村里吃个农家饭,住上一晚上。

为了满足游客的需求,也为了更好地发展乡村旅游产业,2016年,梁希森又投资对新村进行仿古式装修改造,在游客服务中心对面建造了有18个标准间的高档农家乐酒店和空中四合院餐厅,并配以大型温泉浴场、宴会厅、综合超市等,其中宴会厅仿照刘老根大舞台的风格进行建造;在村中新增游乐园、鱼塘等景观,种植了各种花草树

木,新村绿化面积达到了35%以上,直接提升了整个村庄的接待能力和水平。

循环经济成典范,村中开辟工业游

在梁锥希森新村,除了在村中采摘住宿游览外,希森三和集团的牛场同样成为游客的旅游目的地。目前,该村已推出3条乡村旅游线路:以新村社区为主的休闲观光旅游路线、参观鲁西农牧业循环经济产业链的生态观光旅游路线和养殖旅游路线。

希森三和集团在当地的一大产业是黄牛养殖与加工。该公司以牛为核心,上下延伸,形成了独具特色的循环经济产业链,即收购农民的玉米秸秆青贮后用来饲养肉牛;育肥后的肉牛进行精细化屠宰加工,牛肉销往全国各地;牛的粪便及屠宰废水用来生产沼气,沼气用来发电和供村民使用;沼液作为液体肥料用于马铃薯良种繁育,沼液与牛粪混合用来养殖蚯蚓;蚯蚓用来生产中药材保健品,蚯蚓粪用来生产有机肥料,肥料再回到田间种植农作物。

据了解,“循环经济、产业治污”的发展模式不仅实现了经济效益的最大化,更保护了乡村的环境。2015年,这一模式被收入全国干部培训教材《建设美丽乡村》,成为全国新农村建设的旗帜和样板。扎根做企业,无意成旅游。“这样的循环经济模式成为越来越多城里人来村参观学习的典范,怎么养黄牛、怎么养蚯蚓,也为

游客所好奇。”梁希森说,目前企业已建立起配套的旅游参观设施,可以让游客近距离地了解循环经济产业链的内容,在乡村中体验一把工业游。据了解,近三年来,村里平均年接待人数达6万多人,旅游收入达600多万元,以休闲农业和乡村旅游为主的第三产业收入占全村收入的比例超过40%,为村民增加了更多收入来源。

传承乡土文化,探索研学之路

孔子教育园、抗战博物馆、马铃薯博物馆、鲁西黄牛博物馆……按照梁希森对村庄发展乡村旅游的规划设想,四大主题馆将与村中的风土人情、企业的车间参观相融合,共同组成乡村研学教育体系。

“现在很多城市的孩子不知道什么是乡土。只有把原先理论上和口头上讲述的内容变成实物,让孩子们切身感受,方可获得更大的教育效果。”梁希森说,作为全国农业旅游示范点和山东省旅游特色村,如何将乡村旅游的优势和特色保持下去,必须要在文化上下功夫。

宽敞的四合院院落中,儒家经典语录赫然在墙;绿树成荫的巷道上,庄重的孔子像屹立尽头;而行走村中的每一个角落,偶遇的乡亲们总是好客而热情。“把村庄的整个大环境塑造出浓厚的文化气息,让游客时时处处能在玩中学到东西,是我发展乡村旅游的初心。”梁希森说。



□本报记者 刘兵

一栋栋联排别墅,一幅幅儒学壁画,一方方田园瓜果……在济南游客王刚看来,位于乐陵市城区西北部的梁锥希森新村,满足了他对美丽乡村的所有想象。

从2002年开始,这个村的村民全部搬迁入住别墅、楼房。村里敬老院、学校、卫生室、文化活动中心、天然气、暖气一应俱全,村民真正过上了城里人的生活。

“村里不需要刻意地打造景点,乡村人的生活本身就是卖点,就是吸引游客来的亮点。”梁锥希森新村党支部书记张洪侠告诉记者,以前村里很穷,别说发展旅游,就是正常的温饱都很难。实现这一转变,主要归功于返乡村民梁希森。

产业富民,为乡村旅游铺路

上世纪80年代以后,从村里走出去的梁希森抓住市场经济大潮机遇,通过发展多种产业,在实现个人富裕的同时,在村中投资